

# 众志成城应灾情 全力抗旱保民生

## 汝阳县全面开展抗旱工作,未雨绸缪防汛减灾

核心提示

“天气太热了,实在受不了。”“长期旱下去,吃水问题怎么解决?”连日来,这样的话题成了汝阳县城乡群众议论的焦点,也成了该县各级党委、政府全部工作的重点。针对当前持续加剧的旱情,汝阳县从维护社会稳定大局出发,紧急动员,全力以赴,在全县范围内打响了抗旱保民生的战役。

### 1 严重旱灾历史罕见

气象资料显示,今年的旱情是汝阳县63年来最严重的。该县水利局的资料显示,2012年5月以来,该县降水总量仅有473毫米,持续干旱达37个月。今年1月至7月,全县降雨量为178.9毫米,不到往年同期的1/4。经实地调查,该县0毫米至50毫米平均土壤含水量率为18.8%,80毫米至100毫米平均土壤含水量率为10.9%,加之大范围、持续性的高温天气,土壤失墒速度加快,旱情加剧。

7月30日,记者随汝阳县水利局工作人员下乡了解旱情。在上店镇政府西南约5公里的地方,记者看到,往年总是蓄满水的西局水库已经完全干涸,原来的水库成了练车的临时场地。该县水利局抗旱防汛办公室负责人李中玉说,在全县15座中小水库中,除玉马、常岭、黄龙潭水库还有少量蓄水外,其余水库全部干涸或接近干涸。

望着干涸的秦泰水库,55岁的柏树乡秦泰村党支部书记梁长胜心情十分沉重:“这座水库里有几眼水桶粗的山泉,一年四季都不会断流,几十年来,水库总是满满的。今年的旱情是我记事以来最严重的。”因为山泉枯竭,秦泰水库露出了黄褐色的库底。

另据了解,该县境内的25条河流全部断流。

在大虎岭农业公园,在三屯镇伊鲁路西侧,在刘店镇滕岭村公路两侧,到处都可以看到因干旱而枯死的农作

物。在蔡店乡郭庄村附近,目力所及的范围内,农作物都是无精打采,不少已经枯死。在该县49万亩农作物中,2万亩干枯、40万亩旱。上店镇西局村一名村民说:“旱灾太严重了,今年的秋庄稼肯定没有收成了!”

上店镇西庄村的董占召是修电动机的高手,据他讲,3年来,他修理水泵近千台,这些水泵都是因为没水干转而“烧坏”的。

旱灾导致的严重缺水也给县城居民的生活带来了严重问题。今年以来,流经汝阳县城的北汝河断流,城区地下水严重短缺,导致县自来水公司的水源井水位急剧下降。该县自来水公司经理马新平介绍,公司的5眼水源井已经干枯3眼,剩余的2眼井每天只能勉强供水1个到2个小时。城区地势较高处的居民家庭用水发生严重短缺,县自来水公司出动应急送水车,定时给这些无法用水的居民送水。

县城供水告急,农村居民饮水同样也出现了多年未遇的困难。从2月开始,刘店镇刘店村狼坡洼村民组的群众就用架子车、三轮摩托车等交通工具到2公里外的刘店街拉水;洪岭村的群众则要3公里外的城关镇云梦村拉水;柏树乡的黄路、康扒,上店镇的庙岭,城关镇的邵园、洪洞等村,人畜饮水都遇到了历史上最严重的困难。全县饮水困难人数超过14万,占总人口的1/4。



上店镇布河村田间干枯的玉米苗 袁喜宝 摄



城关镇组织人员为群众送水 康红军 摄

### 2 抗旱救灾紧急行动

旱灾严重影响着农业生产,给城乡群众的生活带来前所未有的困难。旱情就是命令,一场以抗旱保秋、解决群众饮水困难为重点的抗灾斗争在汝阳全县展开。

汝阳县委、县政府先后召开5次全县抗旱工作会议,安排抗旱工作。县委副书记、代县长潘峰要求各乡(镇)、工业区要站在讲政治的高度,动用一切人力、物力、财力,把解决吃水问题作为一切工作的重中之重,迅速启动抗旱工作行政首长负责制,进一步建立健全抗旱防汛督察机制,加大对抗旱防汛工作的督导力度。县四大班子领导、县直各单位迅速深入分包乡村督促、指导抗旱保秋、保人畜饮水工作。目前,该县抗旱工作已全面开展。

### 3 防汛减灾未雨绸缪

农谚有“久旱必涝”之说,目前正是“七下八上”(七月下旬、八月上旬)主汛期,面对严重旱情,汝阳县委、县政府周密部署,严防旱涝急转造成灾害。

汝阳县委、县政府要求相关乡(镇)、相关部门对中小型水库、尾矿库和地质灾害隐患点等防汛重点区域进行细致全面的检查,对发现的问题及时制订整改方案,落实整改责任和措施;严格落实行政首长负责制,认真执行“四级分包责任

制”(县包乡、乡包村、村包组、党员干部包到户),逐级分解任务,落实责任;严格落实防汛物资储备和防汛队伍组建,由2900多人组成的26支防汛抢险队伍已经成立;全面落实24小时双人双岗值班、领导带班制度,要求带班领导、值班人员严格执行值班纪律,密切关注汛情、雨情、工情,及时掌握来自各方的第一手资料,为防汛指挥决策提供准确依据。

该县农业、水利等部门成立抗旱工作组,指导各乡镇抗旱工作。抗旱服务队技术人员分组深入田间地头为群众维修抗旱机械,运送抗旱提水设备。县水利局、消防大队、城管办等单位利用自己的专用车辆,为缺水群众义务送去饮用水,解决群众吃水问题。县直各单位拿出一定数量的资金,支持所包村镇抗旱保秋、保人畜饮水工作。

在城关镇寺湾村的大路边,来自三屯镇的赵师傅正在打井。他擦着脸上的汗水说,他现在打的这眼井已经有20米了,这是他今年打的第22眼井。

在蔡店乡郭庄村北边,一个低洼处,几名村民在农用三轮车上装了3个容量分别为一吨的

塑料水罐,正从一口井里往水罐里抽水。这是一口直径约60厘米的井,是目前该村唯一的饮用水水源。他们是受村里委托,把水拉到村里,再分给各家各户,为村民解困。

各乡镇发动群众,利用一切可以利用的水源,开动一切可以开动的取水设备,掀起抗旱高潮,力争把旱灾造成的损失降到最低。截至目前,该县投入抗旱人员11万余人次、抗旱用电28.8万度、抗旱用油112吨,运行机电井387眼、泵站59处、流动抗旱设备1200台(套)。县各级财政投入140万元,群众自筹198万元,重点用于抗旱水源建设、水利工程病坏设施修复、拉送水和抗旱应急水源建设;灌溉农田6万亩,累计临时解决吃水困难7.83万人次。

同时,该县已储备了充足的防汛应急物资。截至目前,全县共储备编织袋13.7万个、水泥500吨、铅丝10吨、钢材10吨、汽油11.5吨、柴油23吨、木材20立方米及雨衣、胶鞋860套,准备应急发电机组2台、抛绳器1套、救生圈72个、救生衣694件、撬棍1080把、手电筒310个、手提式电喇叭69个、救护绳3400米。

本报特约记者 袁喜宝 通讯员 张东昌

## 新闻聚焦

# 从炫富到涉赌,她为何堕入犯罪深渊?

### ——郭美美涉嫌赌博犯罪被刑拘的背后

近日,郭美美,这名因“红会”事件一夜成名的网络“炫富女”,再次陷入舆论的漩涡。但这次的事态远比她当年的突然“走红”更为严重:7月9日,北京警方打掉一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙,抓获团伙成员8名。该团伙在境外赌博网站开户,通过电话、微信等形式下注,进行赌球违法犯罪活动。郭美美是其中参赌人员,被依法刑事拘留。

一石激起千层浪,这一消息引发社会热议。案件背后有无更多内幕?郭美美的真实身份是什么?她的巨大“能量”从何而来?“红会炫富”事件的真相到底是什么?……

### 租房开设赌局“抽水”非法牟利数十万元

来自北京警方的最新消息显示,7月14日,郭美美等人因涉嫌赌博罪被北京市公安局东城分局依法刑事拘留。在大量证据面前,郭美美供认了在世界杯足球赛期间参加赌球以及组织赌博的违法犯罪事实,并供认了长期参与赌球活动、为牟取暴利开设赌局的犯罪事实。

警方查明,郭美美嗜赌成性,先后60余次往返澳门、香港及周边国家赌博。2012年年底,郭美美在澳门赌场网站认识了一名外籍职业德州扑克赌徒康某某,很快发展为情人关系并在北京同居。2013年2月,郭美美与康某某策划在北京开设赌局,由其生活助理吕某某出面,在朝阳区北京公馆西塔楼以月租1.9万元的价格租下一套房屋用于设赌。随后,郭美美及康某某购置了赌桌、筹码、POS机。

“第一次组牌局时,他的外籍男朋友跟一个中国合伙人开了一场,郭美美只赚了7万多元。她觉得少,说‘还是得女人当家,下次我自己组牌局。’”吕某某说。

此后,郭美美每次都是自己聘请专业发牌手,找专人负责赌资结算,并打电话或发微信邀请“朋友”上门赌博,她本人抽取3%至5%的返点作为“水钱”。

警方初步核实,郭美美开设赌局每场的赌资金额都在百万元以上,她个人通过“抽

水”非法牟利数十万元。

### “2.6亿元赌债”属虚假炒作,以“商演”为名从事性交易

郭美美曾在网上炫耀豪赌,称“输大了”。就在涉赌被拘的前不久,她还精心炮制出一则耸人听闻的消息——

有微博称,郭美美在澳门赌博欠下2.6亿元赌债,随后又赴澳门还款,其资料随即从追债网上被删除。该微博称,郭美美找到了新“靠山”,替她还清了近半数欠款,使她暂时得以脱身。郭美美本人转发了微博,并留下“汗”的表情。

然而,警方查明,这纯粹是一条虚假新闻。

郭美美供述,她在澳门赌博时认识了某赌博网站负责人杰某,杰某提出借郭美美之名进行虚假炒作,以提高该网站的名气度。两人一拍即合。作为酬谢,杰某向郭美美提供40万元的筹码供其赌博。

“郭美美从澳门回来,过一段时间会有一个很大的新闻出来,说她在澳门赌钱,欠了很多钱。其实,她并没有欠很多钱,只是帮朋友的网站增加点击率。”吕某某说。不久,杰某的赌博网站发出“郭美美在澳门赌博输2.6亿元”的新闻,被各大网站争相转载。

郭美美还向警方供认,她签约南方某演艺公司,公司安排她每年不少于50次的“夜场商演”,每次支付报酬5万元,这是其主要收入来源。但警方核查,郭美美所谓的“商演”其实不足20场,更多的是借“商演”为名从事性交易。

据郭美美供述,2013年7月,在收取对方人民币5万元定金后,郭美美按约定从北京飞往广东,在某酒店与揭阳一男子见面,又收了30万元港币后,与其发生了性关系。郭美美回到北京后,该男子又汇给她人民币11万元。

“她经常告诉我要去外地演出,但我们到了当地后,接机的都是陌生男子。当晚,她会与这些男子开房,第二天我为她收拾行李,都会有成捆的现金。”吕某某供述,“郭美美的生

活很乱,经常带不同男人回家过夜,其中外籍男子居多,中国男子就专找有钱的。”

### 悔称“想还红会一个清白”

众多网友一直质疑,这样一个价值观扭曲、拜金的年轻女子,其一个微博几乎摧毁了一家百年慈善机构的信誉,却能全身而退,是否存在传说中的“靠山”和“背景”?她所称的“干爹”究竟是谁?到底有多大的“能量”?

经查明,郭美美1991年出生在湖南益阳一个单亲家庭。其父有诈骗前科,其母长期经营洗浴、桑拿、茶艺等生意,其大姨曾因涉嫌容留他人卖淫被公安机关刑事拘留,其舅舅曾因贩毒被判刑。

2010年,在北京的郭美美认识了深圳商人王某。

王某,男,46岁,广东省深圳市人,以参股方式投资房地产、基金等领域,是郭美美2011年“红会炫富”事件中的关键人物。因涉嫌刑事犯罪,王某于7月24日被北京警方依法刑事拘留。

“2010年8月,我要朋友帮我介绍个女孩玩玩,朋友就介绍了郭美美。郭美美从北京飞到深圳,我为她安排了酒店,第二天就跟她发生了关系,当时她向我要了3万块钱。从那以后,她想要钱了就会从北京飞到深圳找我,我安排食宿并每次给她5万块,算是包养费。”王某供述。

“她要求我给她买一辆跑车,说是生日礼物,不买就跟我断。后来,我给了她240万元让她买车。”王某承认,“她知道我有老婆,图的就是我的钱;我看上的是她的年轻。我们各有所图而已。”

郭美美如何牵涉到红会的?朋友翁某在北京收购了一个叫中红博爱的公司,我投资500万元占了10%股份。”王某供述,该公司正与隶属于中国商业系统的中国商业红十字会商洽开发“中国博爱小站”项目,即购买车辆免费为社区老人提供医疗服务,车辆喷涂“红十字”标志,以项目为名招揽广告赢利。

“有一次,翁某跟我聊公司招人、装修的

事情,郭美美在旁边听到了说就要应聘。后来,她说要做CEO,当时我不知道CEO是什么,就笑笑说你做什么都行啦。”王某回忆。

郭美美说:“说完之后几天,我在家玩微博的时候,突然想起他说的这句话,出于一种虚荣心就发了微博。挺无知的,我并不知道红十字会是一个这么庞大的慈善机构……”

为增加炫耀资本,郭美美根据自己的想象,把个人微博认证从“演员歌手”更名为“中国红十字会商业总经理”,发布豪车、奢侈品等炫耀奢华生活方式的照片,将与她本人、中红博爱均无关系的中国红十字会推进了舆论漩涡,进而引发慈善信任危机。这起重大的网络事件也导致“中国博爱小站”项目流产,王某与郭美美断绝了交往。

然而,郭美美本人一夜成名。在接受媒体采访时,为掩盖包养事实,她称王某是其

“干爹”。

对于“红会炫富”事件,郭美美也反复表达了悔恨之意。

“其实我和我身边的亲人、朋友、包括我前男友王某,都不是红十字会的工作人员,我本人也不认识任何红十字会的工作人员。”

“今天借着这样一个机会,我就想去澄清,把真相说出来,还红会一个清白,跟红会深深地说一声真的很对不起,非常对不起。”说到这里,在北京某看守所内的郭美美流着泪,埋下了头。

警方还发现,不论是“红会炫富”还是“2.6亿元赌债”,甚至郭美美因赌博被抓后,其母亲配合北京警方调查时网上出现的“郭母连夜从日本飞回国”等不实消息,都疑似有幕后推手进行网络炒作。对此,警方正在深入调查中。(据新华社北京8月3日电)

### 观点

## 以无耻开启的癫狂,必将有可耻的末日

### ——北京大学中文系教授张颐武评说“郭美美现象”

- 越骂越狂的社会土壤:挑明欲望+释放压力+看客心理
- 价值观错位:扭曲的成功观和消费观撕裂年轻人的价值观
- 理性疏导浮躁虚荣风气:负能量事件要第一时间澄清

(据新华社北京8月3日电)

### 微评

## 对“假丑恶”的综合治理也是系统工程

“郭美美现象”对社会提出了新课题:即针对“假丑恶”的综合治理也是一个系统工程。

一方面,在其发生、发酵的过程中,需要相关部门和权威人士理直气壮地站出来正本清源,及时引领公众明辨是非黑白,纠正被其误导的价值观,守护住社会道德的

底线。另一方面,媒体和网民也应当压缩“假丑恶”的生存和传播空间,不为其提供发财的机会,也不为其声名的传播打开方便之门。全社会都有责任将郭美美等阻拦在发展的初始阶段,禁止其大行其道,用“正能量”反制“假丑恶”。(据新华社北京8月3日电)